

重返G7，普京没兴趣

七国集团峰会前夕，特朗普再提重新接纳俄罗斯

许多事需要俄罗斯帮忙

特朗普当地时间20日在白宫回答记者提问时说，七国集团重新接纳俄罗斯“非常合适”，原本就“应当是八国集团”，“因为我们讨论的许多事情需要与俄罗斯一起做”。

七国集团由美国、英国、法国、德国、意大利、日本和加拿大组成，俄罗斯1997年加入后成为八国集团。2014年乌克兰危机爆发后，七国拒绝参加原定当年6月在俄罗斯举行的八国集团峰会，转而在比利时举行七国集团峰会，这意味着俄罗斯被“开除”，八国集团变回七国集团。

这不是特朗普首次提议七国集团重新接纳俄罗斯。去年6月在加拿大参加七国集团峰会前后，他多次提议俄罗斯重返七国集团不仅有助于“磋商”事务，更能“解决”问题。只是，一些七国集团成员反对俄罗斯重返；德国说，俄罗斯“回归”的前提是落实旨在和平化解乌克兰

今年七国集团(G7)峰会前夕，当地时间20日，美国总统特朗普在白宫回答记者提问时说，他支持七国集团再度接纳俄罗斯，从而变回八国集团(G8)。同时，特朗普还表示，美国国务院常务副国务卿苏利文“非常可能”成为下一任美国驻俄罗斯大使。

美国常务副国务卿苏利文

危机的明斯克协议获得进展。

法新社等媒体报道，今年七国集团峰会24日将在法国西南部城市比亚里茨召开，特朗普在峰会前夕再次提及俄罗斯重返七国集团，如同投下一枚“外交手榴弹”，可能在峰会期间触发混乱状况。一些分析师告诉媒体记者，七国集团面临的最大挑战是它有许多事“需要俄罗斯帮忙”。

八国集团已经不再存在

今年七国集团峰会召开前，法国总统马克龙19日在法国东南部度假胜地布雷冈松堡会晤俄罗斯总统普京，讨论伊朗核问题、叙利亚局势、军备控制、气候变化等议题。马克龙告诉媒体记者，俄罗斯在处置国际危机方面发挥着举足轻重的作用，双方将就伊核问题、军控和气候变化等重要议题合作。

法国多家媒体报道，马克龙在七国集团峰会前不久与普京举行双边会谈，是“把七国集团峰会变成另一种形式的八国

集团峰会”。只是，当记者问普京如何看待八国集团峰会时，普京回答：“八国集团已经不再存在。”

特朗普去年6月首次提出七国集团应该重新接纳俄罗斯后，俄总统新闻秘书佩斯科夫回应说，俄方更专注于其他形式的合作。普京去年6月10日告诉媒体记者：“关于俄罗斯回到七国集团，或者八国集团，我们没有退出；成员国领导人以众所周知的理由拒绝来俄罗斯（参加2014年峰会）。”他当时还表示，欢迎所有人来莫斯科。

美国国务院二把手或使俄

当地时间20日在白宫欢迎罗马尼亚总统约翰尼斯时，特朗普还告诉媒体记者，他正在考虑提名常务副国务卿苏利文为新任美国驻俄罗斯大使，称后者“非常受尊重”。特朗普说，国务卿蓬佩奥“十分喜欢”苏利文这名国务院“二把手”。

苏利文现年59岁，2017年5月起出任美国常务副国务卿，

2018年在前任国务卿蒂勒森遭特朗普解除职务后曾短暂代管国务院。苏利文此前曾在美国司法部、国防部、商务部工作，效力于多届政府，也曾在私营企业任职。

今年7月中旬，苏利文率代表团参加在瑞士日内瓦举行的美俄战略安全对话。只是，他不是俄罗斯事务专家。如果苏利文获特朗普提名并获国会参议院批准，将接替洪博培。洪博培预定10月离任，在请辞信中敦促美国政府要求俄罗斯方面对自身行为承担责任，同时不应忽略两国共同利益。

法新社解读，美国驻俄大使是一个微妙角色，而且这种微妙自特朗普就任以来愈发明显。美国情报机构指认俄罗斯干预2016年美国总统选举，但联邦特别检察官米勒持续将近两年的“通俄门”调查没有发现特朗普及其竞选团队成员与俄罗斯政府“串通”。特朗普多次对俄总统普京予以“好评”，但美国政府高层成员对俄方立场强硬。

综合新华社消息

丹麦首相被特朗普“放鸽子”

取消9月初访丹行程，只因提议购买格陵兰岛遭拒绝

丹麦首相弗雷泽里克森

据新华社8月21日消息

当地时间20日，美国总统特朗普通过社交媒体“推特”宣布，鉴于丹麦首相弗雷泽里克森不愿向美方出售自治领地格陵兰岛，他推迟9月初与弗雷泽里克森的会晤。

“依据首相弗雷泽里克森

无意商讨出售格陵兰岛的言论，我把我们原定两周内举行的会晤推迟到另一个时间。”特朗普在社交媒体“推特”上发文称，“首相如此直接，为美国和丹麦省下大量花销和精力。我为此感谢她，期待今后某个时候重新安排会晤！”

随后，白宫发言人证实，特朗普“对丹麦的访问已经取消”。特朗普原定9月2日至3日访问北约成员国丹麦，在哥本哈根分别与首相弗雷泽里克森和格陵兰岛地方政府领导人吉尔森会面，商讨北极事务。

美联社注意到，特朗普宣布取消访问丹麦前数小时，美国驻丹麦大使仍在“推特”上发文，说准备迎接特朗普。白宫7月底宣布，特朗普8月31日开始访问波兰和丹麦。目前，他对波兰的访问行程将照旧。

格陵兰岛是丹麦的自治领地，获得高度自治权，但国防和外交事务由丹麦政府掌管。格陵兰岛总人口约5.7万，大部分是原住民因纽特人。依据丹麦和美国1951年签订的一项防务条约，美军有权使用位于格陵兰岛西北部的图勒空军基地。

法新社推断，特朗普的这一决定凸显出他对购买格陵兰岛的兴趣程度。美国《华尔街日报》15日率先披露，特朗普曾多次向顾问咨询，美国能否购买格陵兰岛，好奇这一世界最大岛屿的自然资源和地缘政治意义。

特朗普本人18日向媒体记者证实，他的确有购岛意向，但这并非美国政府的当务之急，“根本不是”他丹麦之行的目的。

丹麦首相弗雷泽里克森

今年6月就职。她18日访问格陵兰岛时对当地媒体《塞尔米特夏克报》表示，美国购买格陵兰岛的想法十分荒谬，“格陵兰岛不能出售……我强烈希望这不是真的”。

白宫经济顾问库德洛当天早些时候强调，格陵兰岛是战略要地，丹麦在格陵兰岛获得许多有价值的矿产资源。美国已故前总统杜鲁门曾在1946年考虑购买格陵兰岛。

就特朗普有意购岛，刚卸任丹麦首相不久的拉斯穆森上周在“推特”上发文说：“这肯定是愚人节玩笑。”

特朗普本人19日在“推特”上贴出一张电脑软件剪接而成的图片，显示金碧辉煌的拉斯维加斯特朗普国际酒店矗立在一个北极小村庄，并附上文字：“我承诺不会对格陵兰岛做这件事！” 据新华社